

ЗВІТ
за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового
проживання на базі гуртожитку №1 Черкаського державного
технологічного університету

01 липня 2024 року

м. Черкаси

Мета моніторингового візиту: моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання в місцях тимчасового проживання (далі – МТП).

Склад моніторингової групи:

Регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Черкаській області – Синявський Вадим Анатолійович.

Моніторинговий візит проводився у присутності працівника гуртожитку №1 Черкаського державного технологічного університету Стасенка Олександра Анатолійовича.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво установи, інша інформація:

гуртожиток №1 Черкаського державного технологічного університету знаходиться за адресою: вулиця Кобзарська, 58, м. Черкаси та перебуває в державній власності (далі по тексту – МТП).

Завідувачем даного МТП є Толочко Наталія Володимирівна.

Відповідно до вимог «Порядку функціонування місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб», затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України №930 від 01 вересня 2023 року, розпорядженням Черкаської ОВА від 13.11.2023 №681 вказане МТП до переліку місць тимчасового проживання ВПО в Черкаській області не внесено.

Попередній моніторинговий візит здійснювався 07 червня 2023 року та 09 січня 2024 року Регіональним координатором взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини в Черкаській області Синявським В.А.

За результатами попередніх моніторингових візитів Черкаській ОВА рекомендовано:

- опрацювання питання щодо облаштування центрального входу до МТП пандусом;
- спільно з керівництвом МТП опрацювання питання щодо проведення санітарних заходів із дезінфекції тарганів в приміщенні МТП нешкідливими для здоров'я проживаючих способами;
- опрацювати сумісно з керівництвом МТП, представниками благодійних фондів та громадських організацій питання щодо забезпечення МТП альтернативним джерелом електроенергії – генератором;

- опрацювати сумісно з керівництвом МТП питання щодо внесення його до переліку місць тимчасового проживання ВПО в Черкаській області відповідно до «Порядку функціонування місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб», затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України №930 від 01 вересня 2023 року.

Рекомендації за результатами попередніх візитів загалом розглянуто та виконано.

Проте, на сьогоднішній день актуальним залишається питання придбання електрогенератора.

Розташування

МТП (5-ти поверхова цегляна будівля) знаходиться за адресою: вулиця Кобзарська, 58, м. Черкаси та перебуває в державній власності.

Орієнтовно за 40 метрів від МТП знаходиться навчальний корпус Черкаського державного технологічного університету.

Орієнтовно за 400 метрів від МТП розташовані аптека, автобусна та тролейбусна зупинки (по місту), продуктовий магазин та продуктовий базар з поряд розташованими торгівельними кіосками. За 700 метрів від МТП знаходиться Два продуктові магазини «АТБ» та «Депот». За 1.5 км – КНП «Другий Черкаський міський центр первинної медико-санітарної допомоги» за адресою вулиця В.Чорновола,1, м. Черкаси.

Наповненість

Загальна місткість МТП – 300 осіб. На момент візиту в МТП перебували 21 внутрішньо переміщена особа, з яких 3 дітей шкільного віку, 9 осіб пенсійного віку та 1 особа, яка має інвалідність.

Вартість проживання догівір на проживання та правила

В МТП за комунальні послуги та за проживання ВПО сплачують в середньому 2000 грн. відповідно до укладених договорів з ЧДТУ.

Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)

Температурний режим в приміщеннях в межах норми.

Опалення МТП забезпечується централізовано.

На час візиту наявна холодна та гаряча вода, яка постачається до МТП централізовано з міського водозабору. Водночас, на випадок відключення гарячої води на першому поверсі розміщені 2 водонагрівачі.

Питну воду проживаючі купують самостійно.

Електропостачання централізоване та загалом стабільне.

Альтернативні джерела електроенергії відсутні.

Вентиляція здійснюється належним чином.

Харчування

В МТП на кожному поверсі, де проживають ВПО, розташована по дві кухні для самостійного приготування їжі.

Кухні обладнані мийками для посуду, столами трьома електричними плитами на чотири конфорки кожна, мікрохвильовою піччю.

Завдяки співпраці з представництвами Міжнародної організації з міграції в Україні та БФ «Право на захист» всі житлові кімнати забезпечені невеликими холодильниками.

ВПО готують їжу самостійно на кухні. Споживають їжу на кухні та в кімнатах, в яких проживають.

Санітарія та гігієна

В МТП на першому поверсі розташовані дві душові кімнати, які облаштовані одним бойлером кожна. Також на першому поверсі розміщені три пральні машини, сушарка для білизни. Кожний поверх МТП, обладнаний двома санвузлами та мийками для рук.

Сантехніка в доброму стані.

Стіни, підлога в санвузлах, душових кабінах обкладені плиткою.

Вхід до душових кабінок на час візиту не обладнані ширмами, чи дверима, чим порушується право проживаючих на приватність.

Стіни в коридорах пофарбовані. Вхідні двері в господарські та житлові приміщення МТП дерев'яні.

У МТП на кожному поверсі прибирання забезпечує штатна прибиральниця.

Особисті кімнати ВПО прибирають самостійно.

Миючі засоби для проживаючих ВПО надаються як гуманітарна допомога волонтерами та благодійними організаціями, зокрема МОМ та Черкаським міським центром соціальних служб та БФ «Право на захист».

Протипожежна безпека

Кожний поверх МТП облаштований двома вогнегасниками та пожежною сигналізацією, аптечкою ПМД.

В МТП відсутнє підвальне приміщення, яке можна було б використовувати, як укриття під час повітряної тривоги або іншої загрози. При цьому, в разі повітряної тривоги проживаючі користуються укриттям, яке розташоване за 50 метрів при навчальному корпусі Черкаського державного технологічного університету та обладнане санвузлом, душовою кабіною, централізованим водопостачанням, місцями для сидіння, аптечкою ПМД.

Безбар'єрність

Центральний вхід до МТП обладнано пандусом.

Крім того, сходи перед входом в МТП обладнані металевими тримачами, які полегшують рух маломобільних груп населення.

Також, на першому поверсі МТП знаходиться кімната на два ліжкомісця для осіб з обмеженими можливостями. Вказана кімната облаштована окремими санвузлом, душовою кабіною, кухнею з холодильником, мікрохвильовою піччю, мийкою для посуду, та чотирьохконфорною електроплитою.

Умови в кімнатах

Площа житлових кімнат в середньому становить 18 м.кв.

В кожній кімнаті проживають по 2-3 особи (з однієї родини). Кімнати мебльовані.

Кожна кімната облаштована столом, шафою, ліжками.

Температура в межах норми.

Віконні рами в кімнатах металопластикові. Опалювальні батареї чавунні.

В ході моніторингового візиту випадків наявності плісняви в приміщеннях даного МТП (в т.ч. житлових) не виявлено.

Дозвілля

Дитяча кімната відсутня. Проте обладнано книжковий куточок та спортивну кімнату. На першому поверсі біля входу обладнано місце для відпочинку.

Доступ до інформації та послуги

На час візиту в МТП наявний інформаційний куточок, для розміщення відповідної інформації.

Реєстрація проживаючих ВПО здійснюється належним чином.

В МТП наявна аптечка ПМД.

Всі ВПО заключили декларації з лікарями медичних закладів тих регіонів, звідки прибули.

При цьому скарг щодо доступу до медицини не надходило.

В МТП працює психолог.

Усі ВПО отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам відповідно до діючого законодавства України.

Освіта

Діти шкільного віку навчаються, як дистанційно, так і відвідують місцевий заклад загальної середньої освіти.

У разі проживання дітей дошкільного віку, є можливість відвідування закладів дошкільної освіти, які знаходяться в межах 500 метрів від МТП.

МТП облаштований інтернетом «McLaut».

Під'єднання проживаючими до інтернету здійснюється самостійно в індивідуальному порядку.

Наявність інтернету надає можливість дітям проходити відповідний курс навчання дистанційно.

Працевлаштування

На час візиту проживаючі ВПО не обмежені у працевлаштуванні.

Проте, переважна більшість з бажаючих працювати, працевлаштовуються не офіційно.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 4 особами.

При розмові з ВПО було встановлено, що скарг на умови проживання відсутні. Умовами проживання та відношенням працівників МТП проживаючі повністю задоволені.

Правопросвітницькі заходи проведено для 4 осіб

Проведено інформування мешканців МТП щодо діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, а також роз'яснено порядок та можливі шляхи звернення до Уповноваженого.

Під час візиту, з присутніми на час візиту ВПО проведено консультацію щодо захисту їх прав.

Загальні потреби:

забезпечення МТП альтернативним джерелом електроенергії – генератором.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту

Черкаській обласній військовій адміністрації:

- опрацювати сумісно з керівництвом МТП, представниками благодійних фондів та громадських організацій питання щодо забезпечення МТП альтернативним джерелом електроенергії – генератором;

- опрацювати з керівництвом МТП питання щодо облаштування вхід до душових кабінок ширмами, чи дверима, для забезпечення права проживаючих на приватність.

**Регіональний координатор
взаємодії з громадськістю
Уповноваженого Верховної
Ради України з прав людини
в Черкаській області**



Вадим СИНЯВСЬКИЙ